



永川头条APP



永川发布微信公众号

立足渝西 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第920期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

重庆永川：“五型先锋”走在前 助力发展高质量

Y 外媒看永川

初冬时节,在重庆市永川区仙龙镇金石村,一场关于打通“快递进村”最后一公里的“社情民意面对面”协商会正热烈进行中……

“快递进村一直是村民烦心的事情。”永川区政协委员王国梅指出,年初,她与刘扬华、赵黔川等委员注意到金石村村民反映取快递不便的问题,通过调研走访仙龙镇村民及周边快递投递点,发现快递派送进村成本高、村民取件成本高、农村电商发展不平衡等问题阻碍了快递进村。这场“社情民意面对面”协商活动,正是永川区政协创建“五型政协”的缩影。

2022年,新一届永川区政协提出建设“学习型、文化型、服务型、创新型、智囊型”“五型政协”,坚持在建言资政和凝聚共识上双向发力,为打造高质量发展先行区、高品质生活示范区积极贡献政协智慧和力量。与此同时牢牢把握新时代党建工作总要求,创新打造符合新时代特征、具有永川政协辨识度的“五型先锋”党建品牌,并将其深度融入“五型政协”建设实践。2024年11月13日,永川区政协“五型先锋”党

建品牌荣获首届全国机关党建优秀品牌。

以“学习型先锋”为引领,强化理论武装

发扬人民政协重视学习、崇尚学习的优良传统,以区政协党组理论学习中心组为引领,开展常委会议集体学、主席会议深入学、政协讲堂专题学、数字夜校辅导学、网络平台线上学、党小组分散学等学习活动100余次。以提升履职能力为目标,举办常委履职能力提升研修班3期,委员集中培训班3期,“政协讲堂”9期。以赛马比拼促进学用贯通,建立赛马机制,搭建比拼舞台,举行“建设‘五型政协’·争当‘五型先锋’”演讲比赛、“共话五型先锋”座谈会、“五型先锋”论坛等系列丰富活动。

以“文化型先锋”为引领,凝聚思想共识

创新开展“三百委员伴你读”荐书活动,引导委员和机关干部撰写读书心得和交流感言上百篇,区政协机关被评为“书香机关”,“三百委员伴你读”获评“十佳书香永川阅读品牌”。编辑出版《永川政协》月刊34期,编印《五型先锋》《资政报告选编》《社情民意面对面汇编》等11本履职成果书籍。2022年,拍摄《情系云雾山》《桢楠之恋》等2部党建微电影;2023年,制作

《“五型先锋”有力量》专题片庆祝“七一”建党节;今年,创作《“五型先锋”有力量》快板情景剧,并在渝西片区优质资源展示交流活动中展演,全方位讲好党员故事,讲好政协故事,讲好永川故事,汇聚发展力量。

以“服务型先锋”为引领,提升履职能力

聚焦推动高质量发展的重大问题,深入调查研究,广泛协商议政,形成服务发展、服务民生的高质量调研报告、协商意见100余篇。收到提案1706件,立案1585件。收到社情民意信息1450余篇,区政协采用800多篇,市政协采用90多篇,全国政协采用3篇,量质双增,创历史新高。组织开展联系走访委员活动、委员生日慰问活动、女委员专场活动、“界别活动月”活动、“关爱基金”公益助学等系列服务活动,切实做到了服务发展有高度、服务民生有力度、服务委员有温度。

以“创新型先锋”为引领,激发创新活力

积极探索打造具有永川政协辨识度的履职品牌,建好“渝事好商量·永川你来谈”协商平台,搭建了“镇街协商厅”“界别议事堂”“委员工作室”等40多个小微平台,开展协商活动150余场次。全国首创并开展

“社情民意面对面”协商活动,探索形成“确定选题、现场调研、当面协商、办理落实、回头看”的“五步工作法”,目前已开展协商活动58场次,“回头看”20余场次,推动企业员工乘车难、打通“生命通道”、“潮汐车位”设置管理、非机动车道设置、窨井盖管理等一批群众的急难愁盼问题得到有效落实。

以“智囊型先锋”为引领,广聚众智良策

围绕党政所想、发展所需、政协所能,突出建言靶向性,提高资政含金量。紧扣加快推进中缅通道建设并纳入西部陆海新通道、建设国家装备制造业备份基地、加快建设区域性中心城市、打造田园城市等重大课题,既想“破题”思路,又找“破冰”办法,还提“破局”方案,形成30余篇高质量的资政报告,被区委区政府有关领导批示16篇,以政协之能汇党员之智、聚先锋之力,助发展、惠民生、促和谐。

下一步,永川区政协机关将深入打造“五型先锋”党建品牌,策划开展更多突出政协特点、彰显政协特色、展现党员担当的创建活动,切实让“五型先锋”机关党建品牌实起来、活起来、亮起来。

据人民日报客户端重庆频道

初冬兴龙湖

初冬时节,随着天气转冷,永川城区兴龙湖呈现出别样的景致,彩叶树开始变红变黄,各种层次的颜色在阳光的照耀下显得特别绚丽。彩叶、碧树、蓝天、绿水,让人心旷神怡。

渝西都市报记者 石先彬 摄



扫码关注



把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

《永川新闻》
(2024年11月28日)

导读

聚焦主责主业 履行战略使命 纵深推进国资国企改革攻坚

>> 2版